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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRINTA E NOVE 
Aos dez dias do mês de novembro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 

seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 

Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: 

Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. 

O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 

Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 03 de novembro a qual foi aprovada por unanimidade. Foram 

lidos os oficios do Executivo. Resposta a solicitação dos vereadores Felippe e Bernardino quanto a 

lista dos beneficiados pelo auxílio emergencial do Governo Federal que tem algum vínculo com a 

Administração. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto a campanha de conscientização 

referente as sementes que estão chegando pelo correio. Resposta a solicitação do vereador Pedro 

Gilson referente a parada de ônibus em Linha Francesa e resposta a solicitação do vereador Luiz 

Carlos quanto ao projeto de calçamento da Rua Buarque de Macedo. Passando A análise dos projetos 
foi lido projeto de Lei 2445 que abre crédito por arrecadação a maior no valor de R$ 89.32 1,30. A 

Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores 

considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Nas considerações 

finais, Marino cumprimenta os presentes, comenta sobre a eleição dos Estados Unidos, a qual marca 
uma grande mudança em diversos setores, inclusive na desigualdade social. Pois o que se via até o 
momento era os próprios chefes de estado aplicando o preconceito de raça e cor, infelizmente 

acontece no Brasil também. A própria mídia mundial dizia que os Estados Unidos estavam num 
caminho perigoso, sendo que as ações do então Presidente eram por vezes equivocadas, sendo que o 
resultado das últimas eleições mostrou que vem mudança. Para o Brasil talvez seja um pouco difícil 
se adequar a elas, pois nosso Presidente tem uma linha ideológica mais pessoal de envolvimento do 
que comercial. É preciso tomar cuidado e seguir a linha correta. Lembra ainda que a Constituição dos 
Estados Unidos também é bastante antiga. Ademar comenta que as estradas estão boas, mas a 
administração está pecando no recolhimento de lixo, pois andou muito pelo interior e constatou que 
o lixo não está sendo recolhido de forma correta. Isso precisa mudar. Quanto a campanha diz esperar 

que todos permaneçam unidos do jeito que estão até o momento. Deseja sucesso à todos. Pedro Gilson 
comenta a resposta do Executivo, a qual afirma que foi realizado levantamento por parte da Secretaria 
para melhorias na parada de ônibus de Linha Francesa e que em breve fariam as melhorias. Diz que 
faz tempo que solicitou essas melhorias, pois a mesma está em situação precária. Que se faça uma 
nova parada ou que se concerte a existente. Lembra que há algum tempo recebeu a informação de 
que a reforma estaria no cronograma de execução, mas até agora o tal cronograma não chegou, espera 
que seja feita em breve. Quanto ao financiamento contratado pelo município com a Caixa no valor de 
aproximadamente 4milhões, diz que será feita a licitação no dia 16 de novembro. Solicita ofício ao 
Executivo solicitando a informação se existe algum valor desse financiamento liberado ou se está 
sendo realizada a licitação sem valor algum liberado. Pedro Gilson comenta ainda que na última 
semana foram assinados os contratos de aquisição do sistema de som e imagem para a Câmara e que 
a partir de 2021 as sessões serão transmitidas ao vivo via Facebook. Lembra que essa é uma 
solicitação de alguns vereadores há algum tempo já e que agora está sendo executada. Diz ainda que 
recebeu uma denúncia de desvio de função de um servidor da Prefeitura, operador de máquina que 
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estaria no cargo de motorista na secretaria da saúde, com o agravante de fazer parte do Controle 

Interno, que é responsável pela fiscalização destas questões. Diz que por fazer parte do Controle 
Interno, o referido servidor deve ter feito diversos treinamentos e deveria cumprir a Legislação e não 
trabalhar desta forma. Comenta sobre um loteamento feito na comunidade São Luis em Francesa Alta, 
local inclusive onde já existem moradias. Com certeza deve haver uma área verde, solicita pedido ao 
Executivo de cópia do mapa do referido loteamento identificando onde fica a área verde, na qual 
futuramente pode ser instalada uma praça de recreação ou alguma outra coisa que venha para 
beneficiar a comunidade. João Carlos cumprimenta a todos, deseja boa sorte aos candidatos da eleição 
de 2020, comenta que será uma eleição atípica em função da Pandemia, mesmo assim muitos 
aguardavam a visita dos candidatos. A mídia social foi bastante utilizada e acredita que daqui para 
frente será mais ainda. Que seja uma eleição tranquila. Claudir cumprimenta os presentes, diz que em 
Arroio Canoas recebeu a informação de um munícipe que estaria faltando remédios no Posto de lá. 
Quando veio verificar no Posto da sede, dois dos três medicamentos que o munícipe precisava tinha. 
Solicita informação de como funciona o sistema, o controle da farmácia básica daqui com os postos 
do interior, pois acredita que a questão deveria estar alinhada para que tanto aqui na sede como no 
interior fosse disponibilizado os mesmos remédios. Felippe comenta sobre o vídeo monitoramento e 
diz que junto com o Prefeito, esteve visitando a central em Montenegro, oportunidade na qual o 
Prefeito entregou cópia do projeto para que Barão realize também essa parceria com a Brigada. 
Atualmente a Central atende Montenegro, Pareci e muito em breve São Pedro da Serra. Também foi 
pensada numa parceria com o município de Carlos Barbosa, pois eles também possuem uma central 
controlada por servidores do município. Há a concordância dos dois Prefeitos e já está em fase 
elaboração de convênio. O município de Barão cede as imagens para eles e eles ajudam a controlar 
as câmeras, todos ganham haja visto que Barão é uma das rotas de fuga. Felippe fala ainda que foi 
pego de surpresa na semana passada com o pedido de exoneração da servidora Paola Riva. Diz que a 
servidora o ajudou em algumas questões e sempre foi muito capaz, destaca o projeto dos bombeiros 
mirins e o vídeo monitoramento. Registrou alguns trabalhos realizados pela servidora no período que 
esteve a frente do Turismo do município, sendo que foram diversas ações e projetos, desde 
programações de natal, feira do livro, concursos de fotos, viagens de estudo, rota entre raízes, velhas 
colônias, cursos profissionalizantes entre tantas outras atividades desenvolvidas. Além disso, outras 
tantas ideias que apresentou, mas que não foram acatadas. Diz que faz questão de registrar todas essas 
ações porque muitas vezes as pessoas não são valorizadas da forma que merecem. Solicita que seja 
encaminhado um oficio para a ex servidora, agradecendo e cumprimentando por todo trabalho 
realizado em prol do município. Laudir comenta sobre a ação desenvolvida em prol dos bombeiros 
voluntários de Carlos Barbosa com a possibilidade de ajudar através de desconto diretamente na conta 
de luz. Diz que os bombeiros têm convênio com o município e que são muito eficientes no 
atendimento quando necessário. Ressalta o engajamento junto a Assembleia e Deputados quanto a 
questão da entidade. Laudir comenta ainda que recebeu diversas reclamações de munícipes referente 
aos recibos de água. Acredita que passou da hora de implantar a impressão do recibo na hora da leitura 
com prazo hábil de pagamento, pois a questão lhe preocupa, uma vez que muitos não têm acesso a 
internet para imprimir o recibo ou não sabem como fazer. Essa é uma questão que deve ser resolvida 
pelos próximos gestores. Quanto a campanha eleitoral diz que se preocupa com a questão das visitas 
as casas dos munícipes, tem tomado o maior cuidado possível, pois há muitas pessoas em isolamento. 
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É preciso tomar os devidos cuidados pois é sabido que o vírus está aí. Seria muito importante para o 

Município que nenhum dos candidatos fosse infectado durante a campanha. Quanto a servidora Paola 

diz ser inegável a capacidade dela, mas infelizmente a área do turismo é semelhante a uma gestação 

que sempre vira em aborto, pois sempre quando está acontecendo vem a natureza e aborta o sistema. 

Ademar questiona o colega Marino, que já foi Secretário da Saúde, sobre as transferências de 

pacientes na parte da noite. Pois a família de um vizinho seu queria fazer a transferência e o pessoal 

do hospital alegou que não tinha gente para cuidar dele. Marino diz que a Secretaria não tem gerência 
sobre o plantão do hospital e que teria que ver diretamente com a administração do hospital. Laudir 
diz que a questão virou polêmica no Facebook, pois lançou o problema na rede social, alguns 
servidores da Secretaria responderam que o problema da transferência não seria com o hospital e sim 

com o motorista da Secretaria. Acredita que por ter sido uma reclamação na rede social talvez nem o 
hospital, nem a Secretaria teve conhecimento da reclamação. Não sabe também se a família recebeu 
um retorno, mas pelo que percebe houve uma grave falha de comunicação. Sendo o que constava na 
pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 10 
de novembro de 2020. Assim sendo, lavro está ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
vereadores presentes na aprovação da mesma. 
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